

# 美军“清除”伊朗核设施 伊方称保留一切选项

## 柬埔寨关闭与泰国接壤两个边境口岸

新华社金边/曼谷6月22日电 (记者 吴长伟 林昊)柬埔寨首相洪玛奈22日在其官方微博账号上表示,由于持续的边界争端,柬埔寨已完全关闭与泰国接壤的两个边境口岸。

洪玛奈表示,泰国军方21日晚通知柬埔寨奥多棉吉省省长,泰单方面决定关闭与该省接壤的一个边境口岸。作为回应,柬埔寨在关闭这一边境口岸的同时,决定关闭该省的另一个边境口岸。

洪玛奈表示,6月初以来,泰国军方单方面关闭柬泰边境口岸,并未充分考虑其对两国人民造成的负面影响。如果泰国军方继续以此方式向柬埔寨施压,柬埔寨随时可能予以回击。

泰国陆军第二军区21日晚发布公告说,宣布将关闭武里南府班瓜地区的一个边境口岸。公告说,泰国陆军授权第二军区负责管理其辖区内所有泰柬边境通道的开放和关闭,以保护泰国的主权和领土完整,确保泰国人民生命财产安全。

多家泰国媒体22日上午报道,在柬方宣布关闭两个边境口岸后,泰方陆军第二军区预计将再关闭位于四色菊府和素林府的两个边境口岸。

泰国外交部领事司22日在社交媒体上发布提醒说,鉴于泰柬两国关系紧张,外交部建议泰国公民如非必要避免前往柬埔寨,同时提醒在柬埔寨的泰国公民避免前往危险地区,并密切关注局势发展。

柬埔寨和泰国军队5月28日在边境争议地区发生短暂冲突,双方交火持续约10分钟,1名柬埔寨士兵身亡。

## 日本北海道东部海域发生5.9级地震

新华社东京6月22日电 (记者 李子越 陈泽安)据日本气象厅消息,位于日本北海道东部的根室半岛东南近海22日发生5.9级地震。目前暂无人员伤亡报告。

气象厅说,地震发生于当地时间6时23分(北京时间5时23分)左右,震中位于北纬42.9度、东经146.5度,震源深度约20公里,震级为5.9级。据此前来自美国地质调查局地震信息网的消息,此次地震震级为6.1级。

气象厅还说,此次地震不会引发海啸。

新华社北京6月22日电 美国总统特朗普当地时间21日晚称,美军已“成功打击”并“彻底清除”伊朗三处核设施。以色列方面表示,美方就此次袭击与以方进行了“充分协调”。伊朗方面回应说,美方行径“令人发指”,伊朗保留一切捍卫主权、利益和人民安全的选项。袭击发生后,以色列升级全国戒备状态。目前,伊朗方面表示尚未发现核污染迹象。

特朗普在社交媒体上率先宣布了美军打击伊朗核设施的消息。“我们非常成功地完成了对伊朗三处核设施的打击,包括福尔道、纳坦兹和伊斯法罕。”特朗普在社交媒体上写道,“满载的炸弹投向首要设施——福尔道。所有飞机正在安全返航路上。”

特朗普在另一个帖文中称,此次军事打击“非常成功”。他将此次打击形容为“历史性时刻”,警告说“伊朗现在必须同意结束这场战争”。特朗普还写道:“福尔道已不复存在。”

特朗普稍后发表全国电视讲话,表示美国刚刚“彻底清除”了伊朗三处核设施,美国的目标是摧毁伊朗核能力。特朗普还称,伊朗现在必须讲和,否则将来对伊朗的攻击规模会更大、更容易。

特朗普说:“要么是和平,要么伊朗会出现比过去8天更大的悲剧。要记住的是,有很多目标没有被打击。当晚打击的只是最困难和可能最具杀伤力的目标。如果没能很快实现和平,我们将精准、快速和熟练地打击其他目标。这些目标中的大多数可以在几分钟内被清除。”

在结束电视讲话后,特朗普还在社交媒体上称,伊朗对美国的任何报复都将会遭受远大于当天力度的反击。

据美国福克斯新闻网站21日报道,美军对福尔道核设施投下6枚钻地弹,向伊朗其他核设施发射30枚“战斧”导弹。美国媒体认为,美国直

接打击伊朗核设施标志着中东局势升级。美国哥伦比亚广播公司新闻部援引消息人士的话报道说,美国当天通过外交渠道向伊朗表示,打击伊朗核设施是“美方全部计划”,美方不打算推动伊朗政权更迭。

飞行追踪数据及与空中交通管制人员的语音通信内容显示,当地时间20日晚,6架B-2隐形轰炸机从美国密苏里州怀特曼空军基地飞往位于关岛的美国空军基地。

这6架B-2轰炸机从密苏里起飞后进行了空中加油,表明其机载有效载荷过重。其载荷可能是专家认为可摧毁福尔道地下铀浓缩设施的GBU-57A/B巨型钻地弹。美国空军B-2轰炸机是目前唯一能在实战中投放巨型钻地弹的机型。

据伊朗塔斯尼姆通讯社22日报道,伊朗地方官员当天证实,福尔道、纳坦兹、伊斯法罕三处核设施遭袭。伊朗库姆省灾害管理部门负责人莫尔塔扎·海达里说,几小时前,福尔道核设施部分区域遭到“敌方空袭”。不过,库姆省和首府库姆市“完全平静”。伊朗伊斯法罕省副安全官阿克巴尔·萨利希说,“一小时前”,位于该省的纳坦兹核设施和伊斯法罕核设施附近遭袭击,传出爆炸声。防空系统启动,应对敌方目标。

伊朗外长阿拉格齐22日在社交媒体上发文说,美国袭击伊朗核设施“令人发指”,将产生“持久后果”。伊朗保留一切捍卫主权、利益和人民安全的选项。

阿拉格齐在社交媒体上写道,美国作为联合国安理会常任理事国,对伊朗用于和平目的的核设施发动袭击,严重违反《联合国宪章》、国际法及《不扩散核武器条约》。联合国各会员国均须对这一“极端危险、无法无天的犯罪行为保持高度警惕”。

伊朗国家电视台评论员说,地区内的每一名美国公民或军人现在都是合法打击目标。

据伊朗塔斯尼姆通讯社22日援引伊朗核安全部门的声明报道,在美国袭击伊朗三处核设施后,伊朗方面对相关核设施周边可能发生核污染的情况进行了必要评估,结果显示暂无污染情况,周边居民不会面临任何威胁。

沙特阿拉伯核与辐射监管委员会也在社交媒体上说,美军打击伊朗核设施后,在沙特及阿拉伯海湾国家的环境中未检测到任何放射性影响。

伊朗原子能组织当天发表声明说,伊朗不打算在核设施遭袭后停止发展核工业。声明强调,“伊朗绝不会允许其核工业的发展受到阻碍”。伊朗原子能组织已将“包括法律程序在内的必要措施列入议程,以捍卫伊朗的权利”。声明呼吁国际社会对袭击进行谴责,并支持伊朗争取其合法权利。

以色列总理内塔尼亚胡22日发表视频声明说,在美军打击伊朗核设施后,特朗普立即与他通电话互致“祝贺”。美军行动是在与以国防军“充分协调”下实施的。“在(以军6月13日)行动开始之初,我承诺,不论以何种方式,伊朗的核设施将被摧毁。这个承诺已经兑现。”

内塔尼亚胡还称赞特朗普打击伊朗核设施的决定“果断”,成为中东局势“转折点”。他说:“特朗普总统和我经常说‘以实力求和平’。先有实力,后有和平。”

以军22日发表声明说,经国防部长卡茨批准,基于当前局势评估,以军决定从当地时间22日3时45分起,立即调整本土守备司令部指令。调整内容包括,将全国所有地区由“部分限制活动”状态升级为“必要活动”状态。新指令包括:禁止教育活动、聚集性活动及非必要行业运营。

最新消息是,新华社记者22日早间在耶路撒冷听到防空警报和爆炸声,以军说伊朗对以色列发动新一轮导弹袭击。



6月21日,在瑞士巴塞尔,人们参观2025年巴塞尔艺术展。

为期4天的2025年巴塞尔艺术展于19日至22日在瑞士巴塞尔举行,展出4000多位艺术家的作品。巴塞尔艺术展自1970年创办以来,每年吸引全球各地的画廊、藏家、策展人和艺术家汇聚一堂,开展艺术展示、作品交易及学术交流等活动。

新华社记者连漪 摄

瑞士:2025年巴塞尔艺术展